



Проект на тему:
«Виртуальное путешествие по
мемориальным местам посвящённым
Великой Отечественной Войне в Омске»

Цели проекта:

- ▶ Использование виртуальных экскурсий, для помощи людям с ограниченными возможностями здоровья

Планируемые результаты проекта:

- ▶ Оказание информационной помощи посредством виртуальной экскурсии для людей с ограниченными возможностями здоровья с целью создания условий для самостоятельного наблюдения, сбора необходимых фактов

Мемориал Славы Героям





7 мая 1985 года в Омске был открыт военный мемориал Славы Героям. Скульпторы смогли в одном проекте изобразить подвиг воинов во время второй мировой и героев труда, не щадящих себя на производстве.

Настолько оригинальная мысль поражает своей глубиной. Ведь если задуматься, то правда, все подвиги воинов были невозможны без поддержки боеприпасами и техникой, которую люди вырабатывали на станках, зачастую не щадя себя. Ведь нарицательный образ «стахановцы» появился именно в военные годы, и так называли самых усердных передовиков производства.

Все скульптуры мемориала расположились на площади Победы в Омске. Начинается мемориал еще с проспекта Маркса, с правой стороны пятиконечная звезда с текстом «Слава Героям». С левой стороны на невысоком постаменте установлен танк Т-34 (номер 327).



На складках знамени скульпторы разместили пять фигур (именно с помощью их и удалось объединить разные идеи): первая скульптура – солдат, в пехотных обмотках, скаткой шинели и за спиной винтовка со штык-ножом, вторая скульптура – солдат-победитель, с тремя орденами на груди и каской в руке, третья скульптура – рабочий производства с молотом, четвертая скульптура – колхозница с хлебным снопом, пятая скульптура – девушка и голубь.





Подразумеваю, что в замыслах авторов столь величественного проекта было дать понять, что война объединяла всех. Нет славы героям без их помощников. И нет ничего зазорного, чтобы подать боевой снаряд, дабы крушить врага. Работа сообща, вот цель, которой надо придерживаться всегда.

По бокам от обелиска бетонные с именами
вперемешку героев войны и тружеников производства.



По сути, не выполнимую задачу (объединение подвига воинов в бою и рабочих на производстве) реализовали скульпторы С.А. Голованцев и Л.И. Семенов. А разработали образы архитекторы Ю.Ф. Зайченко и В.А. Шевченко.

Памятник труженикам тыла



Омск и область приняли в военное время на себя серьезную нагрузку по обеспечению продовольствием и боеприпасами. За время войны силами простых граждан, а не промышленных комбинатов было переданы государству 122,5 миллионов пудов хлеба, 7 миллионов мяса, 34,5 миллионов молока.

Решение увековечить подвиг тружеников не было принято в 2008 году. Был объявлен конкурс, и выиграл проект скульптора Сергея Норышева и архитектора Игоря Вахитова.

Памятник воинам-речникам



В 1978 ГОДУ А.А. ЦЫМБАЛ ТОЛЬКО ВЫИГРАЛ КОНКУРС, ЧТОБЫ БЫТЬ СКУЛЬПТОРОМ ЭТОГО ПАМЯТНИКА. И ДО МОМЕНТА ОТКРЫТИЯ ПРОШЛО 4 ГОДА.

ЗА ОСНОВУ ОН ВЗЯЛ ИЗВИВАЮЩИЕСЯ ЗНАМЯ И РЕШИЛ ПОСТАВИТЬ МАТРОСОВ КАК БЫ ПО ВЕТРУ, ЧТОБЫ ОНИ СО ЗНАМЕНОМ БЫЛИ ОДНИМ ЦЕЛЫМ.

Мемориальный комплекс Парк Победы



9 мая 1975 года в Омске произошло открытие настоящего чуда, был торжественно открыт мемориальный комплекс Парк Победы. Масштаб комплекса, количество скульптур и ту роль, что он несет просто поражает

По оценкам исторических хроник из Омска и Омской области на войну ушли порядка 310 тысяч человек. Перечислять кто куда ушел нет смысла, важно, что о каждом помнят.

Спасибо за внимание